

共产党员网 先锋文汇 基层故事

## 选调女孩与扶贫之路的三次“遇见”

安徽省霍山县但家庙人民政府 陈瑞雪

共产党员网来稿

投稿

投稿须知

打印

分享

习近平总书记指出：“脱贫攻坚事关全面建成小康社会，事关人民福祉，事关巩固党的执政基础，事关国家长治久安，事关我国国际形象”，这充分表明了脱贫攻坚工作的重大意义。当前，脱贫攻坚已进入决战时期，时间紧、任务重，作为基层的一名干部和党员，我在经历着脱贫攻坚的故事，也在见证中成长，感动中收获。2019年的9月底，天气闷热、酷暑难耐，我作为选调生被分配到安徽省六安市霍山县但家庙镇唯一的贫困村胡大桥村。作为一名刚出校园的毕业生，对基层了解甚少，又赶上脱贫攻坚的关键之年，就这么“跌跌撞撞”开始了我的基层扶贫之路。

**初见“你”，惆怅不已，路漫漫其修远兮。**2019年的11月底，在镇领导的安排下，我与两家新入册的贫困户“结缘”。第一次入户走访，战战兢兢，手足无措，在镇扶贫办工作人员及村干部的带领下，我分别来到了我帮扶的贫困户倪叔和杨叔家。拿着纸笔，听着村干部给他们介绍我是帮扶责任人、讲解帮扶政策，我很是佩服，这些都是我读书时代没有过的经历。走访过程中我遭遇了两个难关：一是语言关，倪叔讲着一口流利的霍山方言，我似懂非懂，心想这怎么办，以后的交流都是问题啊；二是感情观，倪叔和杨叔家的情况很类似，都是家中顶梁柱独生子遭遇意外去世，留下了家里的老婆孩子和老人。倪叔看到我们时，哭着说：“我们家以前的日子过得都挺好的，儿子突然意外去世了，儿媳妇身体也不好常年吃药，孙子孙女都要上学，你们说靠我们老两口这日子怎么过啊，”听到这些，我也没忍住眼泪不自觉流了出来，村干部连忙把我叫到旁边说，“叔叔家的情况是很可怜，但你不能哭，你要做的是告诉他们国家的有关扶贫政策并给他们带去生活的希望啊！”

**遇见“你”，踌躇满志，不负人民不负卿。**刚工作不久，便遭遇疫情，那段时间不能入户走访，可我仍然心系着我的贫困户，期间只能通过电话了解他们的情况和家里是否一切安好，劝说他们不要外出，需要什么东西联系村干部跑腿购买。与刚工作时的懵懂无知不同，我渐渐摸索出了一套自己的走访问话方式。每次扶贫群里一有什么好的政策、有益的培训我便及时联系让倪叔和杨叔都积极参加，有什么好的扶贫产业或者项目，我也会克服没有交通工具的难处，入户通知到位。杨叔是个六七十岁的中老年人，听力不怎么好，所以一般会打电话问我好几遍，好几次早上五点多我还在睡梦中他打来电话问我事情我都耐心回答，因为我深知他们的不易。最让我感动的是每次入户临走时杨叔的那句：“你辛苦了，来回跑一趟，多亏你了真要谢谢你。”最近天气炎热，好几次去倪叔家他都会给我拿冰棒让我解暑，又害怕自己的手脏于是在衣服擦好几遍才拿给我，看到这些一股暖意瞬间涌上我的心头，让我觉得一切都值得。

**再见“你”，砥砺前行，壮志豪情战贫困。**都说年轻人不要在最能吃苦的时候选择安逸；不要在最能挥洒青春的时候选择留白；不要在祖国最需要的时候选择享乐，所以我来到了基层，也在脱贫攻坚的关键之年贡献着自己的一份力量，发一份光便散一份热。今年以来，我的两家贫困户都接上了自来水，危房换新居、圆梦新家园也让我很是欣慰。杨叔和倪叔现在见到我时都会说：“感谢党和政府，让我们住上了新房子，房子新了，希望就有了。孩子虽然走了，但我们的日子也

要好好的过！”扶贫回来的路上，望着车窗外刚铺上柏油的马路，突然觉得一切都在往好的方向发展，“要想富先修路”，产业扶贫路也是一条通往幸福的小康路啊！

发布人：[王唯君本君](#) 发布时间：2020-8-13 10:43

阅读人次：1865 收藏  赞 3

初审：安可欣 编辑：礼嘉 责编：文小汇

[回复](#)

---

[关于我们](#)

[联系我们](#)

[网站地图](#)

[有奖调查](#)

[使用说明](#)

共